

闵行检察院制发一封特殊的建议书

全市首份禁止持有儿童色情视频建议书

□记者 季张颖 通讯员 吴翎翎

本报讯 近日，闵行区人民检察院办理了一起涉未成年人淫秽色情物品和网络信息案。针对该案，闵行检察院制发禁止持有儿童色情视频的建议书。记者获悉，该建议书系自2021年6月1日新《未成年人保护法》实施后，检察机关制发的全市首份禁止持有未成年人淫秽色情物品和网络信息建议书。

2019年起至2021年5月，被告人李某在网上冒充未成年女孩骗取四名未成年女性被害人信任后，要求被害人拍摄淫秽视频发送给其，并将其中一部分以及其本人

从网上下载的儿童色情视频，在网上贩卖、传播给赵某某、刘某某等人。

2021年9月16日，闵行检察院在对李某某提起公诉时制发《禁止持有建议书》，建议区法院对赵、刘二人禁止持有未成年人淫秽色情视频和网络信息，责令其删除持有的全部有关视频和网络信息，并不得在网络上传播、发布。

同年12月，根据闵行检察院建议，区法院在对李某某判决之后，对赵某某、刘某某举行禁止持有令宣告仪式，并邀请检察官及二人所在单位代表参加。宣告仪式上，检察官、法官和单位代表分别

对该二人进行了训诫和教育，法官向二人宣读《禁止持有令》，责令二人删除持有的全部有关未成年人淫秽色情物品和网络信息，并不在网络上传播、发布。赵、刘二人在法官、检察官的监督下删除了所持有的全部上述物品和信息，并承诺不在网络上传播、发布，永不再犯。

由于刘某某是某区的一小区保安，具有利用工作机会接触未成年人的可能，闵行检察院还向该物业公司制发《检察建议》，要求调整刘某某工作，在全公司开展法治教育并进行摸排。该公司高度重视，已将刘某某调离工作岗位，并

对全部员工进行法治教育和相关情况排摸，未发现非法持有情况。

记者获悉，本案系自2021年6月1日新《未成年人保护法》实施后，本市首例禁止持有未成年人淫秽色情物品和网络信息案。

目前，闵行检察院正在就禁止持有有关未成年人的淫秽色情物品和网络信息问题与相关部门沟通，对线索受理、流转程序、各部门职责、执行问题、纳入从业限制范围等进行商讨与研究，力争形成体系性的细化落实制度。

□检察官说法：

为了严厉打击非法持有有关未

成年人的淫秽色情物品和网络信息违法行为，保护未成年人合法权益，《中华人民共和国未成年人保护法》第五十二条规定，禁止制作、复制、发布、传播或者持有有关未成年人的淫秽色情物品和网络信息。其中，制作、复制、发布、传播淫秽色情物品和网络信息的行为，已有《治安管理处罚法》或《刑法》规制，可能构成治安违法或刑事犯罪。

《未成年人保护法》新增对非法持有有关未成年人的淫秽色情物品和网络信息行为的禁止，是拓宽未成年人保护范围、提高保护水平的体现。

注册人员、车辆线下审验

“货拉拉”等网络货运平台被约谈

□记者 翟梦丽 通讯员 刘超

本报讯 近年来网络业务发展迅速，货运服务平台快速兴起，部分平台为不具备资质的车辆（主要为客运车辆）提供信息服务并非从事货运经营活动，为城市的安全埋下了隐患。昨日上午，市交通执法部门联合公安交警部门，集中约谈了“滴滴货运”“货拉拉”“快狗”三家网络货运平台。

2019年以来，利用网络货运平台擅自从事非法货运立案数共186件。去年相关立案数达67件，较2020年同期有大幅攀升。同时，通报了“1.27”上海港旺实业有限公司危险化学品泄露事故所带来的深刻教训。各大网络货运平台对人员及车辆线下资质审核的缺失，对承接货物合规化监管的失效，充分暴露了平台盲目扩张所带来的危害。

三家网络货运平台承诺接下来会加强线下人员及车辆的资质

审核，通过第三方实体部门做好审验工作。在承接货物合规化监管方面，除做好驾驶员的线下培训之外，还会优化线上推送信息，确保货物合法合规运输。

约谈会上，市交通执法部门和公安交警部门对三家网络货运平台明确提出要求，严格审核资质，杜绝不合规车辆、人员从事道路货运经营。特别是注册人员、车辆线下审验，及时清理无证车辆及人员，禁止向不合规车辆及人员发送召车信息。强化运营监管，督促平台合法合规经营。充分认识“客载货”违法危害性以及执法部门严格执法决心，严禁平台承接违法违规货物。提高思想意识，守住安全底线，切实维护道路运输从业人员合法权益。

两家执法部门表示，下一步将继续联合开展“客载货”非法货运的整治，对通过平台接单的不合规车辆保持高压严打态势，维护道路货物运输市场秩序。

警民携手建筑工人一起留沪过年



□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰 摄影报道

本报讯 建筑工地务工人员密集、流动性大，春节又是务工人员集中返乡的高峰期，根据今年多地政策鼓励外出务工人员就地过年，降低疫情传播风险。在

南汇新城的不少建筑工地，许多工人响应政府号召，选择了“就地过年”。浦东公安分局临港新城派出所根据辖区内工地情况，多措并举、全力保障“就地过年”的工人们过一个平安祥和年。

图为警民一起包饺子

苏州河边绿地苗圃被人拔走？

静安警方迅速破案抓获嫌疑人

□记者 胡蝶飞

本报讯 位于苏州河边公共绿地内，大量新种植的苗圃竟被人拔除？近日，静安警方通过缜密侦查，成功抓获两名盗窃苗圃的嫌疑人，收缴非法所得公共绿植175株。

本月中旬，静安警方接到报警称位于苏州河边靠近长寿路桥附近的公共绿地内，大量新种植的苗圃被人拔除。接报后警方立即展开调查，并很快通过周边公共区域监控发现两名中年女子曾出入过该绿地，形迹可疑。为在调查期间加强该区域的管理，警方将该情况通报至相关部门及周边的企业、住户，提醒市民协助加强线索收集。

1月14日上午10时许，有物业保安来电反映，疑似在警方通报中的两名中年妇女再次出现，上海市公安局静安分局天目西路派出所立即组织民警赶赴现场处置。民警找到两名嫌疑人后分别进行了盘查，两名嫌疑人此时支支吾吾，神色慌张，后民警在对两人随身物品进行检查时，发现其背的蛇皮袋里有大量苗

圃，遂带所进一步处理。

到所后，两名嫌疑人对自已为牟私利盗窃公共绿化的行为供认不讳。据调查，嫌疑人郭某、童某系来沪务工人员，因迟迟未找到稳定工作，便打起了公共绿地苗圃的主意。本月初，两人求职未果后，路过苏州河边看到很多漂亮的苗圃，临时起意实施了第一次偷盗，准备将这些花苗变卖换钱。后打听到这批绣球花苗价值不菲，两人便决定于14日再次行窃，意图“捞一笔”后回老家过年，没想到被附近群众发现，抓了个现行。

“在盘问过程中，两人都表示不知道盗窃公共绿化涉嫌违法，法律意识非常淡薄。”该案承办民警肖志豪说。

经查，被盗共计175株公共绿植，经所属市政绿化部门鉴定，均为近期种植的绣球花苗。该公共绿地的负责人邵师傅介绍，被盗的这批花苗尚未发芽，市场价从几元到十几元不等，但光布置这块绿地花费就达数万元。

目前，违法嫌疑人郭某、童某已被静安警方依法行政拘留，该案仍在进一步调查之中。

水泥车自燃 多方救援化险为夷



□记者 翟梦丽 通讯员 姜丽婷 摄影报道

本报讯 一辆罐装水泥车因轮胎爆炸在高速公路收费站发生自燃，过往车辆司机、收费站工作人员及交警紧急救援，联合扑救，最终化险为夷。

1月9日8时54分许，金山公安分局交警支队民警在开展视频巡逻中发现，新农收费站处有一罐装水泥车起火冒烟，随即通知高速大队民警陈圆前往处置。陈圆及辅警到达现场后，迅

速分工协作，一方面会同路政人员做好现场的安全防护及交通车分流疏导，另一方面继续对冒着滚滚浓烟且有蔓延迹象的火势开展扑救工作。此时，虽然明火得以控制，但车辆内部仍有烟雾飘出，于是陈圆立即用反光锥隔离出安全区域，等待消防部门救援。后经消防人员持续不断的射水降温，车辆明火及浓烟终于被完全扑灭，道路通行秩序逐渐恢复正常。由于处置及时有效，事件中无人员伤亡，也没有造成其他车辆的损伤。

小伙“忽悠”餐馆 预定菜肴被拘留

□记者 季张颖

本报讯 近日，闵行梅陇地区一家餐馆碰上一件怪事，一小伙来店点了近3000元的菜后说当晚订婚用。店家预备了两桌丰盛的菜色却没想到，甚至还被小伙拉黑，店家无奈之下处理了菜肴并报案。警方发现该男子因沉迷游戏，当日玩网游连输几局后心态失衡，故意去“忽悠”餐馆解气。

1月6日下午，小伙隆某在家中玩“王者荣耀”游戏，谁知一连续了多局，顿感心情郁闷无处发泄，便外出闲逛。临时起意走进了一家餐馆，称自己要预定当晚两桌酒席用作订婚宴，并有模有样地点了整整两桌的菜，要求当晚7点上菜。服务员见有大客户来不疑有他，隆某见此心情顿时好了不少，留下自己的电话和微信便离开了。

当晚餐馆根据约定准备好了菜肴，一直等到晚上8点也不见隆某口中的客人前来，拨打隆某的电话却不停挂断，微信也被拉黑，店家这时才反应过来可能被“忽悠”，无奈处理掉了菜肴，并到属地派出所求助。

1月7日晚，梅陇派出所民警在隆某打工的店内将其抓获，审讯后得知隆某是因玩游戏导致心情郁闷，才“忽悠”餐馆解气。经过民警开导，隆某认识到了自己的错误所在，并主动弥补了餐馆的损失。

目前，隆某因寻衅滋事已被闵行警方依法行政拘留5日。

微信拼单卖烟花 女子被行政拘留

□记者 翟梦丽 通讯员 张嘉煜

本报讯 在明知未取得烟花销售许可证的情况下，女子从外地朋友处购入烟花，抬价在微信群内拼单转卖，共获利1800余元。目前，违法嫌疑人伍某已被松江警方依法行政拘留。

1月16日，松江公安分局车墩派出所接群众举报称，车墩镇某小区内有人贩卖烟花。接报后，民警立即赶往该小区，在违法嫌疑人伍某家中发现一箱烟花，其中银色喷泉100盒、孔雀开屏2盒、水母2盒。

经调查，民警发现自今年1月起，伍某在没有烟花销售许可证的情况下，在微信群内发布烟花拼单消息，拼满1箱便从外省朋友处低价购买，之后再抬价进行售卖，让买家直接至其家中提货。以此方式先后售卖烟花4箱，共获利1800余元。目前，违法嫌疑人伍某因非法买卖危险物质已被松江警方依法行政拘留。